

打好联防联控“组合拳”织密群防群治“安全网”

## 安康农村地区疫情防控工作视频会议召开

本报讯(记者 魏涛 通讯员 王磊)

1月19日,我市召开农村地区疫情防控工作视频会,贯彻落实全国疫情防控工作和全省农村地区疫情防控电视会议精神,安排全市农村地区疫情防控工作。副市长、市新冠肺炎疫情防控指挥部副总指挥何邦军出席会议并讲话。

何邦军强调,要充分认识新冠肺炎疫情防控工作的极端重要性,站在为人民生命健康负责、为经济社会发展负责、为人类进步负责的高度,以如履薄冰、时不我待的工作态度,抓牢抓实细化防控各项工作。各级各部门要充分认清农村地区疫情防控的严峻形势,抓牢抓实冬春季疫情防控工作主要矛盾,坚持“外防输入、内防反弹”防控策略,把握人员、物流、环境三个重点,落实中高风险地区及境外返安人员闭环管理,严格落实冷链食品安全管理制度。按照“四早”要求,采取“网格化”精细管理,抓实疫情处置中封村封户、“组合拳”,切断疫情输入传播链。

## 汉滨第三次全国国土调查项目完成阶段性任务

本报讯(通讯员 杨涛 唐海龙)

随着2020年12月国家最后一轮抽检结束,历时两年的汉滨区第三次全国国土调查项目调查任务画上了圆满的句号。

据了解,汉滨区三调办始终把“宁要数据真实性,不要虚假的前一致性”和“毫不动摇、寸步不让、虚报严惩、讲清原因”作为调查标准,秉承科学合理、实事求是、据实调查的原则,严把调查数据真实准确可靠性。

工作中,区三调办注重方法,稳步推进,克服了国家调查政策调整、技术规程变化、调查举证工作任务量大、疫情影响等困难,累计完成全区28个镇办524个行政村(社区)、230527个图斑的土地利用现状、土地权属、城镇村内部细化、耕地细化

隔离管控、核酸检测、医疗救治、消杀消毒等关键环节,积极做好预备隔离点、医护力量、流调队伍、物资储备等应急准备工作。各县区要切实落实疫情防控主体责任,各级防控指挥机构要加强统筹调度,切实夯实相关部门监管责任,充分发挥村组、社区等基层组织作用,用好“四支队伍”,动员社会力量,织牢织密疫情防控网。

从会议上获悉,针对农村疫情防控工作特点,会议召开到镇办、村(社区),各村(社区)党支部书记、第一书记和驻村工作队长参加了会议。会上出台了《开展新冠肺炎疫情常态化防控十大行动的实施意见》,要求各级各部门迅速在全市范围内深入开展移风易俗、防护自律、阳光健身、环境清洁、安全出行、关爱慰问等“十大行动”,以农村疫情防控为重点,以联防联控相关要求为抓手,通过综合施策,打好群防群治“组合拳”,切断疫情输入传播链。

## 紫阳加强退烧类药品销售实名登记管控

本报讯(通讯员 陈月月)

疫情防控工作进入常态化以来,紫阳县市场监管局坚守危机意识,早安排、早部署,将退烧类药品销售实名登记列为监管重点,积极推进购买退烧类药品实名制,确保药店销售的退烧类药品流向可追踪质量可追溯。

组织全县各乡镇药品零售企业开展购买退烧类药品人员信息实名登记及报送专项培训。培训内容以严格执行购买退烧、止咳、抗病毒等药品人员信息实名登记制度及实名登记数据报送汇总详细流程为重点,要求药店对到店购买用于治疗发热、咳嗽类药品的消费者须详细了解,实名登记内容包括购买者和药品使用者姓名、住址、身份证号、联系方式等具体情况,并建立日报制度,相关信息纳入各镇防控工作。与全县70家药品零售企业签订了承诺书、责任书,告诫全县药品零售企业严格遵守相关法律法规要求,切实落实企业主体责任。同时,督促药品经营场所做好自身防控措施,包括加强对经营场所环境的消毒,加强对药品储存和销售条件的管理,对入店人员进行体温监测及做好服务引导工作。

执法人员按照网格化监管方式,先后多次对城区药品零售企业进行了检查,详细询问药店工作人员对出现发热症状人员的处理流程等情况,及时消除隐患。截至目前,共检查药店300余次,对10余家药品零售店进行了现场整改。

## 镇坪开展口腔公益诊疗活动

本报讯(通讯员 江涛 杜波儿)

“感谢县医院为我们提供了这么好的平台,感谢西安医学院和刘教授让我们在疫情的特殊时期可以在家门口享受省级医疗专家的诊治,免了许多顾虑。”就诊群众纷纷感叹。1月18日至19日,西安医学院口腔医学院副院长刘昌奎教授带领专家团队来镇坪县医院博士工作站开展口腔公益诊疗活动。

在义诊现场,专家团队为前来治疗或检查咨询的患者进行了细致的口腔检查,对牙周和黏膜状况、龋齿、缺失牙及义齿修复等方面做了详细记录,并提出诊疗方案,现场治疗,耐心解答每一位患者的提问。“在县医院就能享受到省级专家的诊疗服务,特别感动,希望以后有更多这样的机会。”患者杜女士早上8点多就来到县医院,等候西安医学

院口腔医学院的专家义诊。她告诉笔者,像这样的优质医疗资源下沉,让居民群众享受到了实实在在的福利。

此次“爱心义诊”活动,2天共接诊患者100余人次,解决疑难问题40余例,解决了10余例需要到西安复诊患者的问题。除常规的口腔疾病之外,还可以开展正畸、复杂牙拔除、牙齿种植的前期准备咨询等。

据了解,镇坪县医院口腔博士工作站于2018年6月成立,镇坪县医院与西安医学院搭建院校合作平台,通过“引进来、送出去”的方式,积极开展一系列多形式、多层次的医教研合作,诊治能力得到大幅度提升,进一步加强了医疗人才队伍建设,全力推进镇坪县医疗卫生事业发展。



## 中华人民共和国第十四届运动会

还有 237 天

全国第十一届残运会  
暨第八届特奥会

还有 274 天

## 学习贯彻市委四届十一次全会精神 奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章

## 市民政局

1月18日,市民政局召开党组(扩大)会议,传达贯彻市委四届十一次全会精神。局党组成员、县级以上领导,机关全体干部、局属单位主要负责人参加会议。

会议要求,市直民政系统要提高政治站位,深刻领会市委四届十一次全会的重大意义,准确把握会议精神实质,结合工作实际,扎实推进会议决策部署的贯彻落实。要立足职能,结合实际,学深悟透会议精神,系统规划,紧密衔接、精准落实会议部署。各科室各单位要对标市委四届十一次全会精神,认真做好2020年工作总结,对照年初目标任务查缺补漏,补齐短板,以圆满的成绩迎接各项工作年度考核;要准确把握“新发展阶段”面临的形势变化,结合全会

精神,加大调查研究,突出思路创新,认真谋划2021年工作重点,细化完善民政“十四五”规划;要进一步加强民政队伍作风建设,以优良的工作作风,

立足岗位,担当作为,奋勇争先,坚定不移抓“六稳”促“六保”,毫不放松抓好常态化疫情防控,以更高的要求,深入谋划和推进新时代民政高质量发展,切实把全会精神转化为推动安康民政工作发展的有力举措,确保安康民政工作“十四五”高质量发展开好局、起好步。

(通讯员 王锡松)

## 市农业农村局

1月18日,市农业农村局召开党组理论学习中心组集体学习会。会议重点传达学习了省人大常委会副主任、市委书记郭青在市委四届十一次全会上

所作的报告及市委副书记、市长赵俊民的讲话,就贯彻落实会议精神作了部署安排。

会议要求,全市农业农村系统要强化学习谋大局,全面把握新时期农业农村工作的大好机遇,正视面临的困难和挑战。增强观大势、谋大局,抓大事的意识和能力,以全会精神为指引,制定好“十四五”农业农村发展规划,精心研究谋划2021年重点工作、重大举措和发展路径;要党建引领促发展,牢固树立党建引领、党员带头、产业带动、服务三农的意识,促进农业农村工作高质量发展,把农业农村工作热点难点作为党建工作的结合点,发挥党员带动作用、骨干引领作用,持续推进模范机关建设;要担当作为抓项目,建立破解难题的机制,

(通讯员 石磊)

## 孟石岭镇疫情防控不马虎

通讯员 黄义 杜昱



## 宁陕完成村(社区)党组织换届工作

本报讯(通讯员 李兵 陈潇)1月15日,随着宁陕县江口回族镇竹山村新一届党支部委员会选举结果公布,标志着该县80个村(社区)党组织换届工作全部顺利结束。

自村(社区)“两委”换届工作启动以来,宁陕县提前谋划、精心组织,以优化村(社区)党组织班子结构、选优配强党组织带头人目标,突出“三个抓手”,找重点、抓节点、解难点、创亮点,圆满完成完成了村(社区)党组织换届工作。

抓“责任”,构建齐抓共管格局。坚持领导带头、全员包抓,形成人人参与的工作格局。县镇两级均成立村(社区)“两委”换届工作领导小组和工作机制,制定了突发事件应急处置、舆情监测处置与疫情防控3个预案,全面落实县级领导“包镇抓村户人”,成员单位“联镇包村抓户”和镇领导班子成员、县直部门“包村联户”工作机制,32名县级领导,20个成员单位重点包抓3个“复杂村”、17个“一般村”。深入开展“双承诺”活动,县委书记与11个镇党委书记、县级督导组成员签订承诺书27份;镇党委书记与镇指导组成员签订承诺书233份、与村(社区)“两委”班子成员签订承诺书512份;支部书记与党员签订承诺书2596份。

抓“人选”,着力选优配强班子。坚持把政治标准放在首位,突出“双好双强”要求,对照“合格、优秀、负面”三张清单,做到好中选优“留”一批,就地取材“选”一批,广开门路“引”一批,实现所有村(社区)“一肩挑”全覆盖和班子“年龄降、学历升、结构优”目标。县换届办先后5次集中审核村(社区)“两委”意向人选,及时完成408名人选的资格联审,清理不符合要求人选7人,实行“一人一报”2人、“一人一议”8人。按照“三查三看”要求,组织3轮全覆盖精准督导,反馈指出换届工作步骤、程序与人选条件等方面问题159条,化解矛盾纠纷29件。

抓“重点”,规范流程稳步推进。日常工作中实行“四色五单”,分类建立换届选情、工作进度和人选综合评估3类4色台账,严格执行任务清单、问题提示单、督查督办单、整改报告单与约谈提醒单“五单”管理,进行“红色”预警159次、“黄色”提醒52次,未出现“黑色”事件;根据“红色”预警、“黄色”提醒的具体事项,靶向精准有效解决镇村存在的问题,共下发《任务清单》5期、《问题提示单》22张、《督办单》22张,镇村完成上报《整改情况报告单》22张,切实为全面、精准、高效推动换届工作提供了坚强的制度保障。

袁宝 摄



为有效防范新冠肺炎疫情输入,自1月7日起,平利县在辖区安平高速、平镇高速4个出口处和县汽车站设置疫情防控检测卡点,各个卡点执勤工作为24小时全天候,对来自河北等国内中高风险区域的车辆和人员进行排查,逐人测温,查验三日内核酸检测报告单,登记信息,确保中高风险区域来平返平人员不漏管、不脱管,有效防止疫情输入,为全县广大群众构建一道生命健康安全防线。

袁宝 摄

## 神河镇:变“冬闲”为“冬忙”

通讯员 向德娥

旬阳县神河镇积极谋划2021年烟叶生产工作,抢抓天气晴好的有利时机,变“冬闲”为“冬忙”。抓好“宣传发动、生产服务、技术引导”,奏响面积落实及烟地“冬翻备耕”主旋律。

近日,走进神河镇的田间地头,处处可见镇村干部、烟草技术员活跃的身影,有的在帮助烟农清除烟地杂草,有的在指导烟农进行标准冬翻耕作。通过走村入户、引导烟农预留好宜烟地块,

抓好种植布局规划,出台优惠政策,引进大户,有序推进土地流转,迅速掀起烟地冬翻备耕的热潮。

湾寺村三组“90后”大学生白家仓,毕业回乡种烟,已经尝到了甜头,从陕西能源职业技术学院毕业,放弃了收入稳定的工作,辞职回家当烟农。用白家仓的话说:“20岁来就过着按部就班的生活,稳定也安逸,总觉得缺点啥。”这条路他越走越感兴趣,三年来,

亲戚朋友流转土地给他,镇村协调修通湾寺村一组至二组烟地的道路,从互助资金协会贷款、又享受了5万元的扶贫贴息贷款,一系列优惠政策的扶持倾斜让他更加坚定信心,决定来年再种60亩,由于往年租用别人的挖掘机费用太大,有了购买挖掘机的想法,趁着今冬天气晴好赶紧挖烟地。

他高兴地说:“我的60亩烟地已经开始挖,估计5天左右就能挖完,我要继续

好好干,经营好这块儿‘致富田’,让父母过上好日子。”

据了解,该镇2020年度共落实烤烟面积3050亩,共收购烤烟81万斤,总产值1083.99万元,实现税金205.5万元,创五年来新高。2021年烟叶种植任务4500亩。目前已落实面积2707亩,其中村级合作社350亩,发展50亩以上大户7户,已经深翻2106亩,为在规定时间内保质保量完成面积落实和烟地翻耕作业,该镇将烟叶生产冬翻耕工作纳入干部年终考评重要依据,通过班子成员包村、干部包户、烟技员跟踪翻耕标准的方式,将任务细化到人。全镇上下扎实打下身子为烟农服务,为2021年度烟叶丰产打下扎实基础。